

民生零距离

龙泉山南路坑坑洼洼？马上补填！



本报讯(文/图 记者 伍玲)“没想到反映之后,很快就有部门来处理,帮我们解决了出行安全隐患,真的很不错。”日前,在德阳市12345热线回访工作中,群众对解决德阳经开区龙泉山南路路面坑洼问题给予了“很满意”的评价,称“处理问题有效率”,还对市民服务中心接线员的工作态度进行了点赞。

据群众反映,德阳经开区龙泉山南路因多种原因造成车行道路面状况不佳,多坑洼,通行不便,尤其是岷江东路到珠江东路这一区间路面有很多坑洼处,而该路段车辆通行率又高,给周边市民出行带来安全隐患,希望相关部门尽快处理。

接到该投诉件当天,德阳经开区市民服务中心第一时间协调德阳经开区重点工程建设中心对该

情况进行处理。经组织协调,德阳市市民服务中心、德阳经开区市民服务中心及重点工程建设中心、施工方现场勘察了解路面坑洼情况,确定了整改方案。

4天后,施工方从岷江东路开始对龙泉山南路坑洼路段进行补填。同时,清扫车行道坑洼部分松散的沥青混凝土并刷粘粘层,补填沥青混凝土冷料。经过两天多的施工,龙泉山南路(岷江东路至珠江东路)沿线所有坑洼路段的补填全部完成。

据介绍,接下来,德阳经开区重点工程建设中心还将对龙泉山南路(岷江东路至嘉陵江东路)路面进行车行道更新修复,现场实地勘察已有序进行,预计将在6月底完成全路段修复及车行道更新。

小区周边养鸡鸭鹅 街道协调整改了

今年4月初,什邡市民饶先生打进12345热线电话,称其小区对面居民在周边进行鸡鸭鹅养殖,臭味大,影响小区居民生活,希望养殖户能妥善处理粪便,避免影响周边居民正常生活。

什邡市方亭街道接件后,立即派出工作人员前往现场察看,发现情况属实。工作人员对饲养者进行环保知识宣讲后,饲养者同意采取以下措施:一是把饲养点移至靠近自己住房处,二是对以前饲养点留下的粪便进行清理,三是对每日产生的粪便及时进行清理。同时,方亭街道也将加强对该区域的巡查。

在公共用地上养殖家禽,占了大家的公共资源,显然是不合理的行为。“12345热线平台的服务非常热情,相关部门的处置工作很迅速,结果让我们很满意。”饶先生说。

本报记者 曾征



市委党纪学习教育工作专班会议召开

本报讯(记者 肖盛雄 实习记者 赵萍)4月18日下午,市委党纪学习教育工作专班会议召开。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,贯彻落实党中央和省委、市委部署要求,推动全市党纪学习教育开局起步、走深走实。市委常委、组织部部长、市委党纪学习教育工作专班总召集人周鸿出席会议并讲话。

会议指出,这次党纪学习教育,是今年党建工作的一项重要政治任务,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。工作专班各组成员要切实提高政治站位,认真履职尽责,把各项工作真正落实到位。

会议强调,要突出对标看齐,把准正确方向。要讲政治,以严明的

纪律自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,统一思想、统一行动,知行知止、令行禁止。要抓重点,围绕学习研讨、警示教育、培训解读、对照检查等方面开展工作,教育引导党员干部从思想和灵魂深处做到学纪、知纪、明纪、守纪。要重时效,坚持结果导向与过程管控相结合,逐项落实、层层推进各项工作。要聚焦各项任务,主动担责尽责,参谋服务要系统深入,联络指导要精准有效,宣传引导要稳妥有序。要理顺运行机制,有力组织推进,尽快完善内部分工,梳理任务清单,完善调度机制,切实提升工作质效。

会议要求,工作专班各组成员要特别讲学习、讲团结、讲奉献、讲纪律,以绝对忠诚之心、主动担当之举,求真务实之风,高质量推进党纪学习教育各项工作。

我市“有事来协商·服务为民”工作现场推进会召开

本报讯(记者 曾征)4月18日,我市“有事来协商·服务为民”工作现场推进会在广汉市召开,安排部署全市“有事来协商·服务为民”工作,着力推动政协协商与基层协商议事工作提质增效、常态长效,推动全市“有事来协商·服务为民”工作走深走实。市政协副主席赵敏出席会议。

2023年,市政协以“四个注重”为抓手,打造“有事来协商”工作升级版,实现了“两个全覆盖”,不断提升了“有事来协商”工作服务中心大局的贡献率。全年共开展小微协商194次,提出意见建议768条,参与委员1596人次,全市“有事来协商”工作得到了省政协领导的充分肯定。

会议指出,要坚持人民至上,不断增强思想自觉。要坚持守正创新,着力提升工作实效。要坚持问题导向,努力提升群众获得感、幸福感、安全感。要坚持系统观念,真正让“有事来协商·服务为民”工作成为党委政府政府的“好帮手”、人民群众的“连心桥”、委员履职的“新平台”。

会前,与会人员还先后前往广汉市金鱼镇上岑村、连山镇石梯村、三水镇友谊村,实地考察了广汉市“有事来协商”工作推进情况。

若尔盖县乡村旅游服务技能培训班开班

本报讯(记者 曾征)为持续深化对口帮扶工作,加强帮扶地乡村技能人才队伍建设,近日,由市人社局和若尔盖县共同举办的若尔盖县乡村旅游服务技能培训班如期开班,来自若尔盖县唐克镇、古哇乡等13个乡镇的100余名学员参加培训。

据悉,自2012年对口帮扶工作启动以来,市人社局立足若尔盖县经济社会发展现实需要,围绕技能培训、“9+3”学生培养、劳务用工信息交流等工作,大力实施“就业帮扶工程”,以真帮实扶的实际行动,不断夯实人才支撑,持续推动若尔盖县产业兴旺发展。

市人社局相关负责人介绍,若尔盖县有着得天独厚的自然和旅游资源,需要大批乡村旅游人才把绿水青山转化为金山银山。此次培训班的举办,就是为了着力提升农牧民群众就业技能,将对推动若尔盖县乡村产业发展、乡村文化繁荣发挥重要作用。“希望参训学员通过学习提升职业技能水平和就业创业能力,成为懂经验、善营销、会服务的乡村旅游服务从业者。”该负责人说。

下一步,市人社局将继续做好对口帮扶工作,为若尔盖县经济社会发展和长治久安贡献德阳人社力量。

德阳经开区: 2024“书香经开·全民阅读”活动启动

本报讯(记者 伍玲)在第29个世界读书日即将到来之际,德阳经开区在印象汇广场启动2024“书香经开·全民阅读”活动,进一步营造“多读书、读好书、好读书”的良好阅读氛围,吸引不少群众积极参与。

此次活动,除现场开展读书分享活动外,还准备了“礼包”,比如学生在现场阅读图书20分钟可获得10元印章,获得的印章可交给班主任,由班主任或学校统一收集后到现场选取同等价格的图书(可累积使用),用于班级图书角的建设。

活动还丰富参与形式,征集“书香展风采”阅读分享作品、征集读书心得,并对10个优秀作品奖励50元无门槛图书购物券及文创袋。

该活动将持续到4月23日。活动期间,还将开展图书巡展及漂流活动,鼓励广大群众捐书到活动地点,丰富“书香经开·全民阅读”图书架,或在漂流角按照漂流流程在活动期间进行漂流互动。通过活动的开展,将进一步激发全民阅读热情,提升群众文化素养和对文化生活的满意度。

谷雨节气至 德阳将迎来多雨天气

本报讯(实习记者 赵萍 记者 肖盛雄 通讯员 刘杨洋)今(19)日是春季最后一个节气——谷雨。记者从市气象台获悉,受西风槽东移影响,谷雨时节我市将迎来多雨天气。

谷雨节气至,近期天气也十分“应景”。据市气象台预测,预计未来一周我市主要有3次降雨天气过程。19日晚上到20日白天有小雨、局地中雨,21日晚上到22日白天有小雨到中雨,24日到25日有小雨到中雨,其余时段以多云到晴天气为主。气

温较前期也有所波动,除19日白天最高气温可达28℃以上外,20日到24日最高气温在23℃到24℃,26日后气温将逐步回升至28℃以上,最低气温在17℃左右。

市气象台提醒,谷雨是春夏之交的一个重要节气,此段时间天气多波动,降水逐渐增多,强度逐渐增大,雷电、短时阵性大风、短时强降雨等强对流天气多发,农业上需密切关注天气变化,及时采取应对措施,减小灾害性天气带来的不利影响。

“吃住行游购娱”一站式服务——“熊猫专列·什邡号”发车啦！

发车啦！4月18日上午,“熊猫专列·什邡号”交车暨首发仪式在成都西站举行。随后,满载游客的列车从成都西站驶出,沿着川青铁路一路打卡三星堆博物馆、什邡雪茄博物馆等景点后,直奔黄龙、九寨沟。

文/图 本报记者 张伟

配备专业“熊猫管家” 完善“吃住行游购娱”一站式服务

旅游专列将旅游观光与火车出行深度融合,因其快进慢游、一线多游、省心便捷等特点,能满足游客更多出游需求。

在文旅厅和中铁成都局集团公司的大力支持下,德阳市以文旅融合发展为契机,积极支持什邡市参与熊猫专列改造运营工作。去年底,什邡国投集团和四川成都铁路国际商旅集团有限公司签订合作协议,打造“熊猫专列·什邡号”旅游列车,定位为舒适型银发旅游列车,按照游客需求对列车功能性、舒适性、合理性等方面进行升级改造,并配备专业“熊猫管家”,完善“吃住行游购娱”一站式服务。

据悉,仅用3个月时间,“熊猫专列·什邡号”完成了改造、试跑、试运行等工作,并在4月18日交车投运。

随处可见“什邡”元素 有表演有美食还配有淋浴间

“熊猫专列·什邡号”作为“熊猫专列”观光旅游的新产品,从外观来看,车体将三星堆青铜人像色彩中的蓝色作为基础色调,车身装饰有古蜀之源的辅助图形、熊猫IP形象以及什邡号专属图标,增加了“熊猫专列·什邡号”的辨识度。

步入列车,车厢内随处可见“什邡”元素的装饰和标识,具有浓郁地方特色。各类陈设焕然一新,以什邡的历史文化、自然风光和特色美食为设计灵感,打造了多个不同功能车厢,包括马祖·四人间、豪华·软卧车厢、师古·多功能车厢、雍城·餐车等。车厢内印有熊猫图案,还有什邡号的抱枕,既可爱又充满设计感。沿途为旅客准备了丰富多彩的活动,在列车的多功能车厢中,旅客可以欣赏古筝、川剧变脸等表演。车上还提供天府旅游美食,让游客在旅途中大饱口福。

为了提升旅游列车的服务品质,从根源上解决列车行程长、洗澡难的痛点问题,列车所有

卧铺车厢均设有淋浴间。寒暑假和小长假亲子家庭较多时,列车上还会播放动画片,开展亲子桌游、水彩涂鸦等活动。

游客初体验: “相信旅行会非常愉快!”

当日上午10点,“熊猫专列·什邡号”满载游客从成都驶出,沿着川青铁路一路北上,1个小时就到达什邡。“第一次乘坐熊猫专列,我特别喜欢车厢内的设计,既有现代感,又不失传统的巴蜀文化元素。我相信这次旅行会非常愉快。”游客代表许艺冰如是说。

在试乘的游客中,还有不少曾经参加过对口援建什邡工作的北京援建者。“作为援建者代表,参加‘熊猫专列·什邡号’首发仪式很高兴,为什邡如今的发展成就点赞。”援建者代表张权说,这趟旅行很棒,从车厢的舒适度到美食的美味,再到丰富多彩的活动,都让他感受到了前所未有的体验,“特别是针对老年人的设施和服务,让我感受到了专列的细心和关怀,祝福什邡未来越来越好。”

“今年,我们将结合‘熊猫专列·什邡号’旅游列车的开行,推出多条涵盖全国各大旅游景点和特色景观的主题线路。这些线路既有历史文化之旅,也有自然风光之旅,还有特色美食之旅,为旅客提供更丰富的出行选择。”成铁商旅公司旅游管理部部长钟树说。

据悉,下一步,“熊猫专列·什邡号”将重点聚焦川青线,整合三星堆、九寨沟、龙门之颠度假区等精品景区,打造“到四川旅游、坐熊猫专列”的精品路线。同时面向省外,以成都为中心,串联重要旅游城市,助推四川文旅资源与全国文旅资源有效整合。



- ▲ 可爱的熊猫元素。
- ▶ 观看表演。
- ▼ 品尝美食。



车厢环境舒适,地方特色元素随处可见。